

昌吉州人民币跨境结算业务成效显著

本报讯 记者常鹤露、通讯员徐新雅报道:2022年,面对国内经济下行、疫情等多重挑战,人民银行昌吉州中心支行始终坚持稳中求进总基调和“本币优先”原则,以高质量发展为主线,通过银企座谈、业务培训、走访入企等方式,积极引导涉外贸易企业主体在企业的对外经济活动中优先使用人民币进行结算。

跨境结算质效双提升。2022年,昌吉州实体经济领域人民币跨境结算达8.32亿元,同比增长90.83%,增速高于全疆平均水平37.2个百分点;昌吉州与新疆周边国家的人民币跨境结算量大幅提

高,同比上涨57.44%。

本币使用意愿更强烈。2022年,昌吉辖区新增6家首次使用人民币作为跨境结算币种的企业,10家已使用人民币作为跨境结算币种企业的结算规模同比增长。人民币已成为昌吉州跨境结算第二大支付货币。同时,人民币超越美元成为昌吉州企业与俄罗斯企业结算往来币种的第一大支付货币。

结算往来国家多元化。自2009年人民币跨境结算业务试点以来,昌吉市场主体已与44个国家和地区发生跨境人民币结算往来业务,2022年新增4个交易对手国家。

便民惠企措施显成效。2022年疫情防控特殊时期,人民银行昌吉州中心支行指导辖区银行建立绿色通道,不断提高支付结算效率和企业资金使用效率。共为我州优质企业办理248笔跨境人民币结算业务,金额合计2.57亿元,优质企业人民币结算量同比上年增长1.67倍。

今后,人民银行昌吉州中心支行将继续坚持“本币优先”的原则,深入开展人民币跨境结算业务的政策宣传和业务推广工作,充分发挥人民币跨境结算在控制汇兑风险、降低财务成本、拓宽融资渠道等方面的优势,切实推动昌吉州涉外经济蓬勃发展。

农发行昌吉州分行

捐肥助农保春耕 振兴乡村促发展

本报讯 通讯员王龙报道:眼下正值春耕备耕的关键时期,农发行昌吉州分行携手新疆慧尔农业集团股份有限公司(以下简称:慧尔农业),在农发行新疆分行“访惠聚”驻村工作所在地和田县英阿瓦提乡吐格曼贝什村开展了“捐肥料 保春耕”肥料捐赠活动,全力保障农户春耕生产,助力增产增收。

慧尔农业是自治区农业产业化重点龙头企业,主要从事水溶肥、有机肥等研发、生产和销售。为推进乡村振兴,农发行昌吉州分行携手慧尔农业向和田县英阿瓦提乡吐格曼贝什村捐赠价值30余万元的有机肥100吨。

“正在为今年的肥料发愁,这问题就解决了,感谢爱心企业给我们赠送的有机肥,回去后我会把地种好,我相信今年的收成一定会很好。”和田县英阿瓦提乡吐格曼贝什村村民买买提艾买尔·艾孜则领到8



农发行昌吉州分行干部职工在为农户搬运有机肥。

王龙 摄

袋有机肥后喜滋滋地说。

据悉,今年是农发行昌吉州分行携手慧尔农业同心协力帮扶农户的第四个年头,此次捐赠活动为当

地农户提供了优质农资,为春耕生产起到了保驾护航作用,通过银企携手将服务地方社会经济发展、助力乡村振兴的初心落到实处。

工行建国西路支行

积极开展“3·15”消费者权益保护宣传



3月10日,工行建国西路支行向昌吉市五彩新城社区居民讲解金融知识。马慧芳 摄

本报讯 通讯员马慧芳报道:为进一步增强公众消费者权益保护意识,引导居民自觉抵制非法集资,共同防范电信诈骗、珍爱个人信用记录,3月10日,工行建国西路支行

联合昌吉市五彩新城社区开展“共筑金融消费环境 提振金融消费信心”金融知识进社区宣传教育活动。

活动中该行专门针对社区内老年人开展专项有奖问答进行现

场宣讲,用生动易懂的小案例向他们详细讲解如何识别非法集资,重点介绍“看广告 赚外快”“消费返利”等几种典型的诈骗手段特点及预防方式,丰富的小奖品让老人们感受到了参与活动的快乐并牢记了相关金融知识。针对往来居民,工行建国西路支行员工现场讲解如何防范电信诈骗、怎样珍爱个人信用记录等内容,引导居民及时了解金融知识。

为丰富宣传形式,工行建国西路支行还在网点设置“3·15”消费者权益保护知识专区,并为前来办理业务的客户讲解更多的金融知识,提高他们的风险防范能力。

下一步,工行昌吉建国西路支行将持续加强消费者权益保护工作力度,不断提升金融服务水平,加大金融知识教育宣传力度,积极履行社会责任,维护消费者合法权益,推动消费者权益保护工作迈上新台阶。

兴业银行乌鲁木齐分行

开展学雷锋主题团日系列活动

本报讯 通讯员张乔、王宁报道:为扎实推进“深学争优 敢为争先 实干争效”行动,兴业银行乌鲁木齐分行团委积极动员,精心组织各地区团支部相继开展学雷锋主题团日系列活动。

兴业银行乌鲁木齐分行机关团支部组织团员青年开展普及金融知识进社区宣传活动,为社区群众特别是老年群体,发放防范电信网络诈骗、防范非法集资、各类金融知识等手册,切实提升社会公众金融素养,有效防范化解金融风险,营造清朗金融网络环境。青年们还为社区环卫工人、孤寡老人送关爱、送温暖,得到社区居民的感谢与点赞。

兴业银行昌吉分行团支部组织团员青年前往企业开展金融知识宣传活动,向该公司员工发放防范非法集资、珍爱征信宣传折页,并对折页内容进行认真讲解。通过本次活动,丰富了该公司员工金融知识,进一步认识到非法集资的危害,保护征信的重要性,全面展现了银行青年竭诚为客户服务的良好形象。

兴业银行伊犁分行团支部以雷锋为榜样,组成青年突击队,把崇高理想和道德品质追求转化为具体行动,深化学雷锋志愿服务活动,深入周边社区开展街道清扫志愿服务活动,对街道卫生死角、绿化带垃圾进行了集中清扫。同时在网点周边开展普及金融知识活动,通过普及防范非法集资、电信诈骗等金融知识,有效提升社会公众防范风险意识,助力百姓守护好“钱袋子”。

据悉,今后兴业银行青年们将继续深入实施“深学争优 敢为争先 实干争效”行动,把精神内涵与实际行动结合起来,传承和弘扬雷锋精神,把爱岗敬业放在心上,把为人民服务融入日常,把助人为乐变成习惯,让社会公众感受到来自兴业银行的爱和温暖,积极展现边疆兴业青年的责任担当和青春力量。

工行昌吉州分行

走访企业明实情 金融关怀促发展

本报讯 通讯员陆丹琦报道:3月10日,工行昌吉州分行积极对接企业融资需求,切实发挥国有大行“领头兵 排头雁”效应,走访辖内的某重点制造业企业,了解企业发展实情,加强金融支持制造业企业力度,引金融活水助力实体经济发展。

该企业作为昌吉州辖内以碳达峰碳中和为背景的重点发展企业,不仅是辖内的重点“专精特新”“小巨人”等新型制造业企业,也是着力推进的高端装备制造、新材料等领域的龙头企业。工行昌吉州分行为支持企业发展,在业务审批流程方面开辟了“绿色通道”,确保了服务实效性,在政策上给予了基准利率的下浮优惠,降低了企业资金成本,给予企业产业链的全面金融服务。

截至2月末,工行昌吉州分行已累计支持该企业投放银团项目贷款46亿元(总银团项目贷款额为159亿元)、投放流动资金贷款9亿元、支持国内贸易融资3亿元、中期票据承销15亿元。

后续,工行昌吉州分行将继续通过加强对我州制造业企业的金融服务力度,在做好市场增量同时,挖掘存量客户资源的优势,通过合理方式提供项目贷款、流动资金贷款、营运期贷款以及供应链融资等业务方案,促进我州制造业企业高质量发展。